

Большевик

№ 41(2515) | ВОСКРЕСЕНЬЕ 23 МАЯ 1943 ГОДА

Цена отд.
ном. 16 к.

О Р Г А Н
Л Ы С К О В С К О Г О
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит 1 раз в неделю

Молодые колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, всемерно заботьтесь о развитии коневодства.

Поможем колхозам и совхозам полностью обеспечить сельскохозяйственные работы, вырастим для Красной Армии хороших, выносливых лошадей!

СЕВ—ЭТО ТОТ ЖЕ ФРОНТ
Сделаем все, чтобы завоевать победу
на колхозных полях!

ПЕРЕДОВИКИ

фронтальной весны

Бригада № 3, бригадир Сомагин (Варганский колхоз) первая в колхозе закончила сев зерновых культур.
Савин А. А., Бадин И. Ф.—пахаря колхоза «Новый путь» выполнившие нормы на 150 проц.
Каткова А.—севец колхоза «Новый путь» выполнила нормы сева на 200 проц.
Бригада № 4 бригадир Лисин (колхоз им. Сталина Асташинка) досрочно выполнившая план сева.
Паравезенцев А. Ф., Горохов А. Н., Шаталов Г. пахаря колхоза им. 26 Бакинских Коммунаров вспахивали ежедневно по 1,5 га, вместо 1,25 гектара.
Паравезенцев А. В., Герасимов А. Ф., Иванов В. И.—севцы колхоза им. 26 Бакинских Коммунаров, выполнявшие нормы сева в полтора раза.
Григорьев А. Р., Рыбин И. В. пахаря—подростки колхоза «Красная заря» вспахивали по 1,5—2 гектара, вместо 1,20 га.
Ермолаев В. И.—73 лет, севец колхоза «Красная заря» ежедневно засеивал по 4-4,5 гектара, вместо 3 га.

Очистить посевы от сорняков

Колхозники и колхозницы самоотверженно трудятся на полях, успешно завершая весенний сев.
Посеять—это еще не все. Надо вырастить эти посевы и добиться высокого урожая. Борьба с сорняками одна из важнейших задач стоящих перед колхозами. Там, где посева засорены сорной растительностью не может быть богатого урожая. Сорняки приносят большие убытки колхозам и государству.
По подсчетам Всесоюзного института защиты растений, из-за сорняков только в 1933 г. страна недобрала в урожае около 550 миллионов пудов хлеба. Да и не только в этом. Сорняки берут очень много влаги, они снижают производительность труда, вызывают поломки сельскохозяйственных машин. Поэтому сей-

час же неоткладывая на будущее колхозники и колхозницы, все работники сельского хозяйства должны мобилизовать все на борьбу с сорняками.
В нашем районе в отдельных колхозах Летневского сельсовета, в Белозерихинском, Асташинском колхозах есть немало сорняков на озимых полях. Порости с ними борьбу нужно сейчас же.
Каждый колхоз должен поставить себе в задачу, чтобы на полях не было ни одного сорняка. Для этого нужно припастить весь прополочный инвентарь, мобилизовать колхозников и колхозниц, комсомольцев, школьников и пионеров на проведение прополочных работ озимых и яровых культур.
Уничтожение сорняков—важная ответственная задача. Борьба с сорняками—борьба за высокий урожай.

Спасибо за заботу

Семьям военнослужащих сейчас уделяется самое большое внимание и забота.
Большую помощь семье военнослужащего Шимбиревой оказали городские организации. У т. Шимбиревой две дочери, она инвалид, ее муж и сын защитники родины. Городской совет выдал Шимбиревой 2 кубометра дров. Немалую помощь т. Шимбиревой оказал колхоз имени М. Горького, выдав ей 1 пуд муки и полтора мешка картофеля. Дочери Шимбиревой, рабо-

тающей на электротехническом заводе местком оказал помощь в дровах и выдал 300 рублей денег.
Второй дочери Шимбиревой, оказал помощь промкомбинат, обеспечив ее валенками и одеждой.
Семья Шимбиревой выносит искреннюю благодарность всем лицам, оказавшим ей помощь и за отзывчивое и чуткое отношение к семье военнослужащего.

Семья Шимбиревых

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 21 мая

В течение 21 мая на фронте существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями и авиацией потоплены торпедный катер и сторожевой корабль противника.

♦ 20 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 4 немецких танка, до 60 автомашин с войсками и грузами, сожжен склад с горючим, разбит железнодорожный эшелон и подавлен огонь 5 артиллерийских батарей противника.

♦ Северо-Восточнее Новоросейска наши части укрепили занимаемые позиции и вели артиллерийскую перестрелку с противником. Артиллеристы Нской части разбили 2 блиндажа, 2 наблюдательных пункта и подавили огонь 6 артиллерийских батарей противника.

Огнем нашей зенитной артиллерии сбито 5 немецких самолетов.

♦ В районе Севска советская артиллерия совершила несколько огневых налетов по скоплениям войск противника. Рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов гитлеровцев. На другом участке разведка обнаружила 60 замаскированных немецких танков. Наша артиллерия обстреляла этот район. В районе были замечены пожары и взрывы.

♦ На Калининском фронте артиллерийские части, где командиром тов. Богданов, пода-

види огонь нескольких минометных батарей, разрушили 5 блиндажей и уничтожили 4 автомашины противника. Связные части, где командиром тов. Голубев истребили 78 гитлеровцев.

♦ На Волховском фронте наши части вели обстрел позиций противника. Огнем советской артиллерии разрушено 11 немецких ДЗОТ'ов и 4 наблюдательных пункта, уничтожены 4 автомашины и 9 повозок с грузами. Ружейно-пулеметным и минометным огнем истреблено свыше 80 гитлеровцев.

♦ Партизанский отряд, действующий в одном из районов Житомирской области, заминировал участок полотна железной дороги. На поставленных партизанами минах взорвался немецкий воинский эшелон. Уничтожены паровоз и 17 вагонов с боеприпасами. В результате крушения и взрывов движение поездов на этом участке железной дороги было прекращено на несколько дней. Партизаны отряда имени Щорса 17 мая пустили под откос эшелон с продовольствием, следовавший в Германию.

♦ Пленный солдат 15 роты 4 батальона 3 финской пехотной бригады Маури Илмари Мяннисте рассказал: «За месяц 15-я рота потеряла от огня русских снайперов 15 человек убитыми. В начале апреля, когда сержант Аалтонен и один командир взвода были ранены осколками взорвавшейся мины,

взвод отказался таскать проволоку на передний край. В конце марта 2-й батальон начал наступление на русские позиции. Солдаты нашего батальона очень нервничали и опасались, что скоро и нас погонят в бой, чтобы вернуть высоты, захваченные русскими еще в прошлом году. Узнав, что операция 2 батальона провалилась, все были очень довольны. В этих боях 2 батальон потерял 200 человек убитыми и ранеными. Многие солдаты считают, что чем скорее Германия потерпит поражение, тем скорее кончится война».

♦ Польские патриоты усиливают борьбу против немецких оккупантов. В Колецком уезде партизаны подожгли немецкие казармы и, воспользовавшись создавшейся паникой, захватили много оружия. В районе Люблина железнодорожники пустили под откос немецкий эшелон с войсками и товарный поезд с военными грузами. В Радоме группа поляков бросила несколько гранат в помещение, где находилось много немецких чиновников и полицейских. Убито и ранено свыше 50 гитлеровцев. В числе убитых начальник немецкой полиции, немецкий бургомистр и другие. В Кракове партизаны днем убили проезжавших в машине трех немецких офицеров.

О порядке выдачи дополнительной оплаты звеньям колхозов за перевыполнение плана урожайности по просу

Решение объединенного заседания исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) от 21 мая 1943 года

В целях выполнения решения обкома ВКП(б) и облисполкома по вопросу о дополнительной оплате труда звеньям за повышение урожайности проса, исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) решают:

1. Обязать правления колхозов, сельские советы, райзо и МТС в срок до 1 июня закрепить все посева проса в колхозах за постоянными звеньями.

2. Утвердить план урожайности по просу в целом по колхозам района в 9,6 центи с га, а по отдельным колхозам на 1943 год согласно приложению.

Обязать правления колхозов довести задание по урожайности проса до каждого звена с учетом качества почвы и предшественников.

Принять к сведению заявления зав. райзо тов. Баева, что задание по урожайности проса было доведено до колхозов ранее, одновременно с планом всех сельскохозяйственных работ на 1943 год.

3. Выдавать колхозникам звеньев, перевыполнившим план урожайности проса, согласно решения облисполкома и обкома ВКП(б), дополнительную оплату просом, независимо от общего урожая зерновых в це-

лом по колхозу, а также не дожидаясь выполнения плана сдачи зерна государству и закладки семенных фондов. Выдачу дополнительной оплаты производить в размерах одной четвертой части урожая, собранного сверх плана, установленному звену.

4. Обязать райзо, МТС, сельские советы, секретарей первичных парторганизаций разъяснить настоящее решение колхозникам во всех колхозах сеющих проса.

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся —
КАЗАКОВ.
Секретарь РК ВКП(б)
ПАХОМОВ.

Окажем помощь в организации детских и площадок

Письмо комсомольцев и молодежи колхоза „1 мая“ (с. Просек) ко всем комсомольцам и молодежи Лысковского района

В своем обращении молодые передовики сельского хозяйства нашей области приняли обязательство по успешному проведению сельскохозяйственных работ в 1943 году. С честью выполнить эти обязательства — значит еще активнее помочь фронту, Красной Армии в ее борьбе с немецко фашистскими захватчиками.

Комсомольцы и молодежь нашего колхоза решили не терять времени взяты за организацию и усовершенствование детских яслей и площадок в колхозах нашего сельсовета. Мы считаем эту работу очень важной и решили взять на себя такие обязательства.

В каждом колхозе организовать детские ясли и площадки.

Выделить из числа комсомольцев и молодежи для присмотра и ухода за детьми, родители которых будут заняты на сельскохозяйственных работах.

Подобрать достойные кадры по воспитанию детей.

Повести агитационную работу с матерями о заботе и уходе за их детьми.

Принять активное участие по сбору постельного и детского белья, посуды.

Привлечь пионеров и школьников для организации бесед, читок газет, журналов и организации художественной самодеятельности среди детей.

Для того, чтобы справиться с этой работой, мы решили проводить воскресники, создать временную комиссию из лучших комсомольцев и несоюзной молодежи.

Считая работу с детьми очень важной и нужной и мы уверены, что за это дело возьмутся и другие сельские комсомольские организации и колхозная молодежь, этим самым поможем колхозам нашего района успешно справиться со всеми видами сельхозработ в 1943 году.

По поручению комсомольцев и молодежи

Г. МАКАРЧУК.

Сев подходит к концу

К концу подходит сев в колхозах Белозерихинского сельсовета. Основные культуры уже полностью посеяны, остался только посев льна и посадка картофеля.

На много лучше прошлогоднего проходит работа. Колхозники взявшие обязательства закончить в сроки сев, выполняют с честью. На работу каждый член колхоза выходил аккуратно.

Замечательно поработали в этом году бригады № 3 (Варганского колхоза), бригадир Семагин, в Белозерихинском колхозе бригада № 2, брига-

дир Плошкина. Эти бригады раньше других бригад закончили сев основных культур.

С перевыполнением норм работали пахаря Савин А. А., Бадин И. Ф., севец Каткова А.

В нынешнем году колхозы совета засевают 10 проц. картофеля сверх плана.

Активное участие колхозники совета приняли в декаднике по улучшению лугов и пастбищ.

Колхозы совета засеяли в Особый фонд Главного Командования 14 гектаров разных зерновых культур.

КУРСАНОВА,
председатель сельсовета.

На 3 дня раньше прошлогодного

На 3 дня раньше прошлогоднего Малиновский колхоз имени 26 Бакинских коммунаров закончил сев зерновых культур. Дружно кипела работа на севе. В колхозе не было ни одного колхозника не выполняющего нормы.

Образцы в работе показывали пахаря Перевезенцев А. Ф., Горохов А. Н., Шаталов П. перевыполняющие нормы в полтора раза, бороновальщики Павлов В., Перевезенцев Г., Игнатев Ф. заборанивая по 6 гектар, вместо 4 га.

Хорошо поработали и севацы Перевезенцев А. В., Герасимов А. Ф., Иванов В. П., на 13-рядной селлке они засеяли вместо 4 гектар 5,5 га. Сейчас идет посадка картофеля, которая также в 2-3 дня будет закончена.

Колхоз посеял в Особый фонд Главного Командования 10 гектаров пшеницы. В помощь колхозам освобожденным от немецких захватчиков колхоз выделит 1 корову, а также посеял 1 гектар пшеницы.

ВИТОВ,
председатель колхоза.

ЗАКОНЧИЛИ ПОСАДКУ КАРТОФЕЛЯ

Колхозы «Колос», «16 лет Октября», «Красный путилевец» (Никольский сельсовет) полностью закончили посадку картофеля.

ГОРОХОВ,
председатель сельсовета.

Тракторы работают плохо

С небывалым подъемом в нынешнем году проходит весенний сев. С первых дней весенне-посевной кампании каждый труженник колхозного производства показывает замечательные образцы труда, борясь за сжатые сроки сева.

Противоположные факты наблюдаются в Окишинском колхозе «2-я пятилетка». Этот кол-

хоз далек от выполнения плана сева. Имеющиеся в колхозе два трактора за весь период вспахали всего 30 гектар. Не успели начать работу трактора уже поломались и один трактор совсем вышел из строя.

Когда же тракторы начнут нормально работать в колхозе?

ДЕГТЕВ,
председатель сельсовета.

Борьба с сельхозвредителями

В ряде колхозов района на всходах капусты, льна появились блошки, на бобовых культурах — слоники.

Блошки — мелкие жучки, уничтожают всходы капусты, льна, свеклы и другие культуры.

Для сохранения растений от блошек необходимо проводить опыливание всходов кремнефтористым натром в чистом виде или в смеси с 1-2 частями дорожной пыли. Расход кремнефтористого натра 8-10 кг на га; мышьяковоокислым кальцием в чистом виде или в смеси с 1-2 частями золы, или дорожной пылью, или гашеной известью (расход 6-10 кг мышьяковоокислого кальция на га); смесью из равных частей табачной пыли и золы. Кроме всего этого можно применять посыпку золой, известью или дорожной пылью. Опыливание нужно производить не-

сколько раз по мере появления блошки. Кроме указанных мер борьбы применяется вылавливание блошек на липкие полетища, смазанные колесной мазью или отработанным машинным маслом.

Для борьбы со слоником на бобовых культурах, необходимо производить опыливание в тихую погоду порошками мышьяковоокислого кальция или кремнефтористым натром (расход 8-10 килограмм на га); опрыскивание поврежденных участков парижской зеленью (12-16 грамм и 24-32 грамма извести на 10 литров воды).

Агрономы, бригадиры, полеводы, следите за появлением вредителей, организуйте своевременную борьбу. Своевременной борьбой с вредителями сохраним богатый урожай.

А. ПРЕОБРАЖЕНСКАЯ.

Не интересуются ходом конской случки

В колхозах Малиновского сельсовета конская случка проходит очень плохо. План случки кобыл на 15 мая 1943 г. по колхозам сельсовета выполнен всего лишь на 28 проц., а в колхозе имени 26 Бакинских коммунаров не покрыто ни одной кобылы, имея план покрыть 13 кобыл.

Руководители Малиновского сельсовета и председатели колхозов не придают значения это-

му важному мероприятию как ким является конская случка, забывают о том, что этим они преступно срывают план воспроизводства конского поголовья. Такое отношение к выполнению конской случки недопустимо. Необходимо немедленно и серьезно заняться конской случкой, т. к. этого от нас требует партия и правительство.

А. ПИМАНЕВ.

Культмассовая работа отсутствует

Культурно-массовая работа в период весенне-посевной кампании имеет большое значение. Не так понимает это важное дело заведующий Гугинской избой-читальней.

За период сева его никто не видел на колхозных полях среди колхозников. Ни один член колхоза от него

не слышал громкой читки газет. Спрашивается, что же он делает? Какую работу выполняет?

РОНО должно посмотреть на работу заведующего Гугинской избой-читальней, заставить его работать так, как требует военная обетановка. **КАЗАРОВ.**

Ответственный редактор Ф. Н. СДОБНОВ.

Лысковский ветеринарный техникум объявляет прием учащихся

на 1943-44 учебный год. Срок обучения три года.

Техникум готовит ветеринарных фельдшеров для работы в районных и участковых ветлечебницах. В техникум принимаются лица обоего пола до 30 лет с образованием не ниже семилетки. Окончившие 7, 8, 9 и 10 классы в 1941-43 годах с отметками "хорошо" и "отлично" принимаются в техникум без испытаний, остальные принимаются с испытаниями по русскому языку, математике и конституции СССР. Окончившие 9 и 10 классы могут быть приняты и прямо на II ой курс при условии сдачими испытаний через два-три месяца по пройденным на I ом курсе дисциплинам (анатомия домашних животных, Латинский язык).

Отличники НСН и участники Отечественной войны независимо от их успеваемости зачисляются на стипендию.

При техникуме имеются общежитие и столовая. Прием заявлений производится до 25 сентября, приемные испытания начнутся с 25 сентября по 30 се сентября, начало занятий в техникуме с 1 го октября.

Заявления с документами об образовании, свидетельством о рождении и справкой о состоянии здоровья присылать по адресу: город Лысково Горьковской обл. 3 ий Гражданский переулок дом № 4, Веттехникум.

Бережь колхозные леса

В Советском Союзе большое внимание уделяется колхозным лесам. В безлесных районах производится посадка леса вокруг колхозных полей, так называемые защитные полосы, которые служат для снегонакопления на полях, защищают поля от ветров, суховеев, сохраняя поля от засухи и служат главной защитой от размыва склонов, оврагов и т. п. Кроме того, леса служат для культурного отдыха колхозников и трудящихся в летнее время. Лес является для окружающего населения как источник дополнительного получения продуктов питания в роде грибов и ягод, не считая того, что лес дает для населения топливо и стройматериалы.

В заводских колхозах нашего района колхозные поля были окаймлены природным естественным лесонасаждением. Леса эти правительством отда-

ны колхозникам вместе с землей на вечное пользование, с одновременным указанием и разъяснением ведения лесного хозяйства в колхозных лесах и правильного использования его.

Что же представляют теперь колхозные леса? В большинстве колхозов на местах, где были леса, остаются расстроены и захламленные жалкие остатки насаждений, создающие очаги размножения вредителей леса и пожарную опасность прилегающим государственным лесам.

Всюду в колхозных лесах производится безсистемная рубка леса, без всякого соблюдения установленных правил и очистки мест рубок. Некоторые руководители заводских колхозов допускают хищническое истребление колхозных лесов не только колхозникам, но и единоличникам.

Отдельные руководители большевских заводских колхозов

сами лес разбазаривают всевозможными способами, как источник доходов без всякого соблюдения и притерки существующих законов. В особенности к более неисправным и не выполняющим правительственных распоряжений и указаний относятся руководители колхозов «Красная нива», «Красный бор», которым лесоохраной Лысковского лесхоза неоднократно давались предупреждения с одновременным разъяснением о введении лесного хозяйства в колхозных лесах и эксплуатации их, но последние видимо совершенно не желают выполнять существующие правила, не учитывают важности значения колхозных лесов, продолжая незаконное истребление их.

Пора бы руководителям лесхоза обратить серьезное внимание на колхозные леса и привлечь к суровой ответственности руководителей колхозов, которые допускают незаконное истребление и разбазаривание колхозных лесов.